
  

 

 

๑ 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญที่ 3 / 2562 

ครั้งที่  ๑ 
วันที่  ๑  สิงหาคม  2562 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
ผู้เข้าประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 

 

นายสุรชาติ  การพงษ์ 
นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ 
นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
นายอนัน  การไส 
นายอัมพร  การปรีชา 
นางแสงเดือน  นันสมบัติ 
นายพุฒอุดม  การภักดี 
นายรุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
นายวิศรุต  จินามณี 
นายณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

ประธานสภา 
รองประธานสภา 
เลขานุการสภา 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 

สุรชาติ  การพงษ์ 
ศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
พิชญาภรณ์  การนิตย์ 
สัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
อนัน  การไส 
อัมพร  การปรีชา 
แสงเดือน  นันสมบัติ 
พุฒอุดม  การภักดี 
รุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
วิศรุต  จินามณี 
ณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
7 
8 
9 

10 
 

นายชัยณรงค์  ภูนี 
นายประสิทธิ์  แจ่มสุวรรณ์ 
นายพิเนตร  คำมีภักดี 
นายวิเวท  การสะอาด 
นางสาวนิยม  พรมเสนา 
นายปรเมศวร์  อิ่มแมน 
นายเกษม  หระสิทธิ์ 
นางสาวรุ่งทิพย์  การประไพ 
นางสุนันทนา  สารขันธ์ 
นางสาวสุภาพ  การประสพ 
นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ 
 

นายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้าสำนักปลัด 
ผอ.กองคลัง 
ผอ.กองการศึกษา 
เจ้าพนังานธุรการ 
 

ชัยณรงค์  ภูนี 
ประสิทธิ์  แจ่มสุวรรณ์ 
พิเนตร  คำมีภักดี 
วิเวท  การสะอาด 
นิยม พรมเสนา 
ปรเมศวร์  อ่ิมแมน 
เกษม  หระสิทธิ์ 
รุ่งทิพย์  การประไพ 
สุนันทนา  สารขันธ์ 
สุภาพ การประสพ 
อรุณวรรณ  อุทัยคำ 

 

 
 



  

 

 

๒ 

 
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายสุรชาติ การพงษ์  1.1 ขอเชิญชวนบริจาคโลหิต 
ประธานสภา ฯ   ด้วยเหล่ากาชาดจังหวัดกาฬสินธุ์  ร่วมกับโรงพยาบาลกาฬสินธุ์แจ้งว่า  มีกำหนด

ออกหน่วยรับบริจาคโลหิต  เพ่ือสำรองไว้ให้ความช่วยเหลือผู้ป่วยในกรณีจำเป็นเร่งด่วน  ใน
วันที่  8  สิงหาคม  2562  ตั้งแต่เวลา  09.00 – 12.00  น.  ณ  หอประชุมอำเภอดอน
จาน  ที่ว่าการอำเภอดอนจาน 

  เพ่ือให้การดำเนินงานดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  บรรลุตามวัตถุประสงค์  
และมีจำนวนผู้บริจาคเป็นไปตามเป้าหมายที่กำหนด  จึงขอเชิญชวนทุกท่านร่วมบริจาค
โลหิต  โดยท่านสามารถแจ้งรายชื่อได้ที่  นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ  เจ้าพนักงานธุรการ 
สำนักปลัด  สำหรับในการขอรับบริจาคโลหิตครั้งนี้มีเป้าหมาย อปท. ละ  5  คน  และให้
ส่งรายชื่อผู้ประสงค์เข้าร่วมบริจาคโลหิตภายในวันที่  6  สิงหาคม 2562  

 1.2 การโอนเงินเดือนของผู้บริหารท้องถิ่นและสมาชิกสภาท้องถิ่น ซึ่งปัจจุบันโอนเข้า
พร้อมกับเงินดือนของพนักงานเทศบาล  คือก่อนวันสิ้นเดือน  3  วันทำการของทุกเดือน 

    
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยวิสามัญสมัยที่ 2 / 2562  ครั้งที่ 1 

นายสุรชาติ  การพงษ์ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ท่านสมาชิกคงได้อ่านรายงานการประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาฯ แล้ว มีสมาชิกท่านใดสงสัยและจะเพ่ิมเติมที่ท่านเลขาสภาฯ บันทึก อาจไม่ตรงตามที่ท่าน

พูดหรือเสนอต่อที่ประชุม ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแก้ไข  ลำดับต่อไปกระผมจะขอมติ
ที่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยการยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม       มีมติรับรองเป็นเอกฉันทด์้วยคะแนนเสียง จำนวน ๑0 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  เสนอเพื่อทราบและพิจารณา 

นายสุรชาติ การพงษ์ 3.1  การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2562 
ประธานสภา ฯ  การขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องอ่าน

บัตรแบบอเนกประสงค์   ( Smart Card Reader ) จำนวน  5  เครื่อง ๆ ละ  700.-  
บาท   โดยกำหนดราคาและคุณลักษณะของอุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ ( Smart 
Card Reader ) ให้ เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมกำหนด   เรียนเชิญท่านนายกนำ
เรียนชี้แจงให้ที่ประชุมพิจารณาครับ  

 
 



  

 

 

๓ 

 

นายชัยณรงค์  ภูนี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายก ทต. ตามที่กระทรวงมหาดไทย  โดยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นให้จังหวัดแจ้ง อปท.ที่มี

หน้าที่  อนุมัติ  อนุญาต  ออกใบอนุญาต  รับจดทะเบียน  หรือรับจดแจ้ง  ปฏิบัติตามคำสั่ง
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ 21 / 2560  ลงวันที่ 4  เมษายน 2560  ข้อที่ 
17  และแนวทางปฏิบัติในการยกเลิกสำเนาเอกสาร  ( สำเนาทะเบียนบ้านและสำเนาบัตร
ประจำตัวประชาชน )  และให้ อปท.จัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ ( Smart 
Card Reader )    

  เพ่ือให้การปฏิบัติงานในหน้าที่ของ อปท. เป็นไปตามคำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความ
สงบแห่งชาติ ที่ 21 / 2560  ลงวันที่ 4  เมษายน 2560  จึงให้ผู้ว่าราชการจังหวัดและ
นายอำเภอ  กำกับดูแลและกำชับให้ อปท.จัดซื้ออุปกรณ์เครื่องอ่านบัตรแบบอเนกประสงค์   
( Smart Card Reader ) ให้แล้วเสร็จ   โดยกำหนดราคาและคุณลักษณะของอุปกรณ์อ่าน
บัตรแบบอเนกประสงค์ ( Smart Card Reader ) ให้เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมกำหนด 

  ดังนั้น  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบและหนังสือสั่งการ ฯ  กระผมจึงขอให้ที่ประชุม
ได้พิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2562  รายละเอียดตามบันทึก
ข้อความ สำนักปลัด ที่ 78001 / 125  ลงวันที่  30  กรกฎาคม  2562  เรื่อง  ขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2562 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน  หมวด  4  ข้อ  27  “การโอน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ  และ
คุณภาพเปลี่ยนไป  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 

     ดังนั้น  เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบ / 
กฎหมายดังกล่าว  กระผมจึงขอเสนอให้สภาเทศบาลตำบลม่วงนาแห่งนี้ในการพิจารณาให้
ความเห็นชอบโอนงบประมาณจาก หมวดงบกลาง   ประเภทเงินสำรองจ่าย      เพ่ือไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือดำเนินการจัดซื้อเครื่องอ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ ( Smart Card 
Reader ) โดยกำหนดราคาและคุณลักษณะของอุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ ( 
Smart Card Reader ) ให้เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมกำหนด  จำนวน  5  เครื่อง ๆ 
700.-  บาท  เป็นเงิน  3,500.-  บาท     

นายอนัน การไส เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต 1 กระผมเห็นด้วยตามที่ท่านนายกเทศมนตรี  และปลัดเทศบาลนำเรียนให้ที่ประชุมทราบครับ  

เพราะเป็นโครงการที่ดีอีกโครงการหนึ่ง  เพ่ือเป็นการอำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชนผู้
มาติดต่อขอรับบริการครับ 



  

 

 

๔ 

 

นายสุรชาติ การพงษ์ ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีและปลัดเทศบาลนำเรียนให้ที่ประชุมทราบในระเบียบและ 
ประธานสภา ฯ หลักเกณฑ์การโอนงบประมาณ  นั้น  มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือมีข้อสงสัย

หรือไม่  เชิญสอบถามได้ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดมีข้อสงสัยกระผมจะได้ขอมติที่ประชุม  หากท่ี
ประชุมเห็นชอบให้มีการโอนงบประมาณ   รายละเอียดตามบันทึกข้อความ สำนักปลัด ที่ 
78001 / 125  ลงวันที่  30  กรกรฎาคม  2562  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2562 เชิญยกมือครับ 

ประชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
 (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง   

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่อง  อ่ืนๆ 

นายสุรชาติ  การพงษ์  สำหรับในระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอ่ืน ๆ  
ประธานสภา ฯ  

นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองประธานสภา ฯ กระผมขอเรียนสอบถามเกี่ยวกับโครงการที่ขออนุมัติงบประมาณในการประชุมครั้งที่แล้ว  

การโอนงบประมาณเพ่ือไปซ่อมแซมกล้อง   CCTV  ขอเรียนสอบถามว่าดำเนินการถึง
ขั้นตอนไหนแล้วครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ขออนุญาตเรียนชี้แจงดังนี้  

1.  ตามที่ท่านรองประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสอบถามเกี่ยวกับการดำเนินการ
ซ่อมแซม – ปรับปรุง กล้อง CCTV  ของเทศบาลตำบลม่วงนา  ขอเรียนว่าขณะนี้อยู่
ระหว่างดำเนินการของผู้รับจ้างครับ    และกล้อง CCTV ของเทศบาลตำบลม่วงนามี
ทัง้หมด 8  ตัว   การดำเนินการแบ่งเป็น 2  ส่วน  เพ่ือให้มีประสิทธิภาพดียิ่งขึ้น 
1.1   การปรับปรุง 
1.2   การซื้ออุปกรณ์เพ่ิม 

2. เรื่องการขอรับการบริจาคโลหิตของอำเภอดอนจานตามที่ท่านประธานสภาแจ้งไปแล้ว
กระผมอยากให้แจ้งรายชื่อในวันนี้เลยครับ ถ้าท่านใดประสงค์จะไปร่วมบริจาคโลหิต
เชิญยกมือครับ   
2.1  นางแสงเดือน  นันสมบัติ 
2.2  นายปรเมศวร์  อิ่มแมน 
และทราบมาว่า นายอุทา  แก้วกาหลง   ก็จะไปบริจาคร่วมอีกครับ  รวมเป็น  3  ท่าน
แล้วครับ 

3. โครงการ 1  อำเภอ 1 ถนนเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาส
มหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษกรัชกาลที่  10  พุทธศักราช  2562    เทศบาล



  

 

 

๕ 

ตำบลม่วงนาได้ดำเนินการปลูกต้นไม้  ( ต้นทองอุไร  )  ซึ่งโครการดังกล่าวได้ดำเนินการ
เรียบร้อยแล้ว  ก็ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการดำเนินการตามโครงการ
ดังกล่าวเป็นอย่างดี  และได้บรรลุตามวัตถุประสงค์ตามที่ตั้งไว้ครับ 

4. การตดิตามการดำเนินการโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2562 
4.1  โครงการก่อสร้างระบบประปา  หมู่ที่ 4   อยู่ระหว่างกำลังดำเนินการใกล้แล้วเสร็จ

แล้ว 
4.2  โครงการก่อสร้างของหมู่ที่  3  อยู่ระหว่างดำเนินการประมาณ 60 – 70 %   
4.3  โครงการก่อสร้างหมู่ที่ 6 อยู่ระหว่างดำเนินการ 
4.4  โครงการก่อสร้างหมู่ที่  9  เป็นโครงการที่สภาเทศบาลตำบลม่วงนามีมติโอน

งบประมาณ ฯ เพ่ือดำเนินการตามโครงการ  ปัจจุบันมีการดำเนินโครงการใกล้เสร็จ
เรียบร้อยแล้วครับ 

นายสุรชาติ การพงษ ์  ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลที่ได้นำเรียนเกี่ยวกับโครงการต่าง ๆ ให้สภาเทศบาลตำบลม่วงนาได้
ประธานสภา ฯ   รับทราบเชิญท่านอ่ืนครับ 

นายวิศรุต  จินามณี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 2 กระขอเรียนปรึกษาที่ประชุม  เกี่ยวกับการขอใช้ประปาหมู่บ้าน  เพ่ือรดน้ำต้นไม้  ปลูกพืชผัก

สวนครัวของกลุ่มอาชีพต่าง ๆ  หรือส่วนตัว  ซึ่งการดำเนินการดังกล่าวต้องใช้น้ำปริมาณมากทำ
ให้การใช้น้ำเพ่ือการอุปโภคบริโภคในครัวเรือนไม่เพียงพอ  โดยเฉพาะช่วงฤดูแล้ง  เขตพ้ืนที่
ตำบลม่วงนาประสบปัญหาขาดแคลนน้ำเป็นอย่างมาก  โดยพ้ืนที่ที่เป็นปัญหาซ้ำ ๆ  หมู่ที่ 5   
เรื่องนี้กระผมอยากให้มีการพิจารณาเกี่ยวกับหลักเกณฑ์การพิจารณาอนุญาตใช้น้ำเพ่ือ
จุดประสงค์ใด  ให้เจาะจงลงไป  ถ้าเพ่ือจุดประสงค์อ่ืนนอกจากเพ่ืออุปโภค – บริโภคใน
ครัวเรือนก็ขอพิจารณาอย่างละเอียดอีกครั้งครับ 

  อีกเรื่องการวางท่อเมนต์ประปาใหม่ทั้ งระบบ  ขอให้ พิจารณาดำเนินการใน
ปีงบประมาณ  2563  เพราะเป็นปัญหาเดิม   ๆ  ที่พ้ืนที่เราประสบปัญหาในช่วงหน้าแล้งใน
ทุก ๆ ปี   ถ้ามีการปรับปรุงแก้ไขท่อเมนต์ใหญ่ก็อาจจะทำให้แก้ปัญหาได้บ้างครับ 

  และโครงการในเทศบัญญัติทุกโครงการที่ยังไม่ได้ดำเนินการ  ขอให้พิจารณา
ดำเนินการด้วยครับ  เพราะอีกไม่กี่เดือนก็จะสิ้นปีงบประมาณแล้ว  กระผมเกรงว่าจะไม่
ทันปีงบประมาณครับ 

นายประเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล เกี่ยวกับการขออนุญาตใช้น้ำประปา  ระเบียบตรงนี้เทศบาลตำบลม่วงนาไม่มีการกำหนด

หลักเกณฑ์ไว้แต่แรก  ระเบียบการใช้น้ำของเราไม่ชัดเจน  ครอบคลุม    แต่วัตถุประสงค์
หลักเราก็เพ่ือการอุปโภค – บริโภค  เป็นหลักอยู่แล้วครับ  ไม่ใช่เพ่ือการเกษตรครับ  ส่วน
เรื่องการดำเนินโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2562  ตอนนี้กำลังเช็ค
งบประมาณ  และหากไม่มีอะไรผิดพลาดเดือนกันยายนคาดว่าดำเนินการแน่นอนครับ 

นายชัยณรงค์  ภูนี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายก ทต. กระผมขอเรียนเพ่ิมเติมเก่ียวกับปัญหาที่เราประสบเกี่ยวกับการใช้น้ำของตำบลม่วงนา  เมื่อ

เข้าฤดูแล้งปัญหาน้ำไม่พอใช้ก็จะเกิดขึ้นประจำทุกปี  ซึ่งการแก้ปัญหาดังกล่าวก็จะเป็นการ
แก้ไขเฉพาะหน้า  สาเหตุของน้ำไม่พอใช้อาจจะมาจากหลายสาเหตุ 



  

 

 

๖ 

 
1. การต่อน้ำไม่ผ่านมิเตอร์ 
2. การขอต่อใช้น้ำประปาขอให้เขียนในแบบคำร้องด้วยว่าเพ่ือวัตถุประสงค์ใด  ให้ระบุให้

ชัดเจน  เพ่ือเราจะได้ทราบข้อมูลการใช้น้ำเพ่ือวางแผนการใช้น้ำในอนาคตครับ  และ
ขอให้ทำเป็นหนังสือประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบด้วยครับเกี่ยวกับหลักเกณฑ์การ
ขอใช้น้ำ 

3. การจัดตั้งโรงกรองน้ำหยอดเหรียญของแต่ละหมู่บ้าน  ก็เป็นสาเหตุทำให้น้ำในครัวเรือน
ไม่พอใช้ 
สาเหตุเหล่านี้เป็นเหตุทำให้น้ำไม่พอใช้ในครัวเรือน  ซึ่งเราต้องหาแนวทางแก้ไขต่อไป  
และต้องวางแนวทางแก้ไขร่วมกันต่อไป 
และอีกเรื่องเกี่ยวกับ พ .ร.บ . ขุดดินถมดิน   กระผมทราบว่าตอนนี้ท่ านรอง
ปลัดเทศบาล  นายเกษม  หระสิทธิ์  อยู่ระหว่างดำเนินการจัดทำเทศบัญญัติควบคุม 
การขุดดิน  ถมดิน  ซึ่งใกล้จะเสร็จสมบูรณ์แล้ว   ซึ่งก็เป็นเรื่องดีที่เทศบาลตำบลม่วงนา
จะได้ควบคุมการขุดดิน  ถมดินครับ 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัด ทต. ตามท่ีกระผมได้รับมอบหมายให้รักษาการ ผอ.กองช่างเทศบาลตำบลม่วงนา  กระผมเห็นว่า

การขออนุญาตใช้น้ำประปาของตำบลม่วงนาโดยวัตถุประสงค์เพ่ือการอุปโภค – บริโภค 
เท่านั้น  ไม่ควรอนุญาตเพ่ือการอ่ืน  เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาการใช้น้ำของตำบลม่วงนา  
และการขอใช้น้ำขอให้แนบสำเนาทะเบียนบ้านมาด้วยเพ่ือดูว่าติดตั้ง  ณ  บ้านเลขที่ใด  
เรื่องนี้ขอฝากท่านสมาชิกสภาได้ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบด้วยครับ 

  ส่วนการจัดทำเทศบัญญัติควบคุม การขุดดิน  ถมดิน ของเทศบาลตำบลม่วงนา
ตอนนี้ใกล้สมบูรณ์   ดำเนินการประมาณ  70  %  แล้วครับ   

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัด ทต. ตามที่ท่านรองปลัดนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ  เรื่องเทศบัญญัติควบคุม การขุดดิน  ถมดิน 

ของเทศบาลตำบลม่วงนา ในการจัดทำดังกล่าวเป็นระเบียบข้อบังคับต้องดำเนินการอย่าง
รัดกุม  ต้องมีระเบียบหลักการให้ชัดเจนคาดว่าทันในการประชุมในครั้งต่อไปครับ   

นางแสงเดือน  นันสมบัติ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 2 ดิฉันขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการดำเนินโครงการขายขยะของหมู่ที่  6  ซึ่งมีการ

ขายทุกวันที่  15  ของทุกเดือน  ซึ่งปัจจุบันมีเงินกองทุนจำนวน 5,000.-  บาท   

นายอนัน  การไส เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 1 กระผมขอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการใช้น้ำเพ่ือรดน้ำพืชผักสวนครัวของกลุ่มอาชีพต่าง ๆ ในตำบล  

ยกตัวอย่างหมู่ที่ 7    ซึ่งมีการรวมกลุ่มกันเพ่ือปลูกพืชผักสวนครัวก็อาจเป็นสาเหตุทำให้น้ำ
ไม่เพียงพอได้เช่นกันครับซึ่งมีหลายกลุ่ม  และโรงกรองน้ำก็เช่นกันหมู่ที่ 7  มีโรงกรองน้ำ
ของหมู่บ้าน  ก็อาจเป็นสาเหตุหนึ่งทำให้น้ำไม่พอใช้  เพราะปล่อยทิ้งมากกว่าที่ใช้ได้ครับ
 ส่วนโครงการก่อสร้างถนนของหมู่ที่ 9  ที่ทำขึ้นเพ่ือแก้ไขปัญหาน้ำท่วมขังนั้น  
กระผมผ่านพอดี  จึงได้ดูหน้างานพบว่าการจัดทำท่อระบายอากาศธนาคารน้ำใต้ดิน  ขอให้



  

 

 

๗ 

ขยับออกนิดหนึ่งครับ  เพราะมันใกล้กับถนนจนเกินไปมองดูแล้วไม่สวยงามและเกรงว่าจะมี
รถไปเฉี่ยวชนทำให้เกิดความเสียหายได้   ถ้าแก้ไขได้ก็ขอให้ปรับปรุงแก้ไขด้วยครับ 

  อีกเรื่องเกี่ยวกับโครงการขออนุมัติใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการ
ปรับปรุงอาคารสำนักงาน  ฯ  ที่สภาเทศบาลตำบลม่วงนามีมติเห็นชอบไปแล้วนั้น  
ดำเนินการถึงข้ันตอนไหนแล้วครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ปลัด ทต. สำหรับโครงการก่อสร้างของหมู่ที่ 9  เกี่ยวกับธนาคารน้ำใต้ดินซึ่งเป็นการดำเนินการเป็น

ครั้งแรก  ซึ่งหากมีการดำเนินการอีกเราก็จะได้มีการปรับปรุงแก้ไขให้ดียิ่งขึ้นต่อไปครับ 
  ส่วนเรื่องที่เทศบาลตำบลม่วงนา  ได้ขออนุมัติใช้จ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม  เพ่ือ

ดำเนินโครงการปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนางบประมาณจำนวน  
1,500,000.-  บาท   กระผมได้ทำเป็นหนังสือเพ่ือขออนุญาตไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด
แล้ว   และผลตอบกลับมาว่าขอให้เทศบาลตำบลม่วงนากลับไปทบทวนการขออนุมัติใช้จ่าย
เงินทุนสำรองเงินสะสมในการจัดทำโครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาล  ว่ามี
เหตุผลความจำเป็นเร่งด่วนมากน้อยเพียงใด  โดยควรพิจารณาจัดลำดับความสำคัญของ
ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนตามความจำเป็นเร่งด่วนลำดับแรกก็ให้ใช้จ่ายจาก
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  ก่อน  โดยโอนงบประมาณรายจ่าย
ที่ยังไม่มีความจำเป็นมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ตามลำดับความสำคัญของปัญหาและสถานะ
ทางการเงินการคลังภายใต้งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  ซึ่งเป็น
อำนาจอนุมัติของผู้บริหารท้องถิ่นหรือสภาท้องถิ่นตามข้อ 26  และข้อ 27  ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ อปท. พ.ศ. 2551  และหากไม่เพียงพอ
ก็ให้ขอรับความช่วยเหลือหรือการสนับสนุนจากหน่วยงานอื่นที่มีอำนาจหน้าที่และศักยภาพ
ต่อไป   

  ดังนั้น  เพ่ือให้มีการดำเนินการโครงการต่อไปเราก็จะได้ดำเนินการตามข้อแนะของ
จังหวัดคือจะแยกออกเป็นโครงการปรับปรุง – ต่อเติมอาคารสำนักงานก่อนงบประมาณ  
500,000.-  บาท    ซึ่งจะได้ดำเนินการสำรวจแหล่งงบประมาณที่ยังไม่มีการดำเนินการ
เพ่ือโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือดำเนินโครงการ ฯ ดังกล่าว   และในการประชุมสภา
เทศบาลตำบลม่วงนาในครั้งต่อไปคาดว่าจะได้เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาครับ 

นายณัฐนนท์  เดชโกพรม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ ทต. เขต 2 สำหรับกระผมมีเรื่องจะเรียนสอบถามดังนี้ครับ 

1. เรื่องน้ำอุดตันท่อระบายน้ำหมู่ที่ 5 
2. ประปาโซนบ้านนาทางไปปั้มน้ำมัน  น้ำมีไม่เพียงพอต่อการใช้งานของประชาชนใน

พ้ืนที่  ทั้งที่พ้ืนที่ดังกล่าวมีระบบประปา 2  บ่อ  

นายเกษม  หระสิทธิ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัด ทต. ตามที่ได้รับแจ้งปัญหาจากผู้ปฏิบัติงาน  ยกตัวอย่างประปาวัดศรีจันทร์แจ้งว่าระบบประปา

มีปัญหาน้ำไม่ไหล  เมื่อช่างไปตรวจสอบทราบว่ามีประชาชนเข้าไปในโรงกรองน้ำแล้วไปปิด
วาล์วน้ำท่อเมนต์ใหญ่ทำให้น้ำไม่ไหล    จากเครสกรณีตัวอย่างก็ขอให้หมู่ที่  5  ได้ตรวจดู
ข้อนี้ด้วยครับ   หรือแม้แต่หมู่อ่ืน ๆก็เช่นกันครับ 



  

 

 

๘ 

นายชัยณรงค์  ภูนี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายก ทต. ตามที่นายณัฐนนท์  เดชโกพรม  สอบถามเกี่ยวกับร่องระบายน้ำอุดตันหมู่ที่  5  นั้น  

กระผมขอแจ้งว่าอยู่ในขั้นตอนการดำเนินงานด้านเอกสารครับ  นายช่างโยธา  ได้ประมาณ
การราคาก่อสร้างจำนวน  20,000.-  บาท  คาดว่าสัปดาห์หน้าจะได้ลงดำเนินการครับ 

 
นายสุรชาติ การพงษ์  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ในระเบียบวาระที่ 4  อีกหรือไม่  ถ้าไม่มีท่านใด 
ประธานสภา ฯ เพ่ิมเติมสำหรับวันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าประชุมในวันนี้ หวังเป็นอย่างยิ่งว่าในครั้ง

ต่อไปคงได้รับความร่วมมือจากท่านด้วยดีเช่นเคย ขอบคุณทุกท่านครับ  กระผมขอปิดการ
ประชุม 
ปิดประชุม เวลา 12.15 น. 

  (ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 
                     (  นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ ) 

                 ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

                      (ลงชื่อ )                                  ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม 
                 ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 
คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
เมื่อวันที่ ..............เดือน กันยายน  พ.ศ. 2562 
 
(ลงชื่อ)                                    ประธานกรรมการ            (ลงชื่อ)                                    กรรมการ          
                ( นายอนัน  การไส )                                                 ( นายอัมพร  การปรีชา  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                            ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา  

  
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ              (ลงชื่อ)                                   กรรมการ         
          ( นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ )                                              ( นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                             ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ                (ลงชื่อ)                                   กรรมการ           
        ( น.ส. พิชญาภรณ์  การนิตย์ )                                                (  นายวิศรุต  จินามณี  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                              ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

(ลงชื่อ)                                   กรรมการ 
      ( นางแสงเดือน  นันสมบัติ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                                                        
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